

*Милёхин Андрей Викторович,*  
директор Департамента подготовки  
и профессионального развития педагогических кадров  
Министерства просвещения Российской Федерации,  
кандидат психологических наук

Уважаемый Александр Иванович!  
Уважаемые участники конференции, гости, коллеги!

Я рад приветствовать вас от имени Министерства просвещения Российской Федерации и от себя лично на этой научно-практической конференции.

В начале своего выступления я хочу выразить благодарность организаторам сегодняшнего мероприятия, а это целый ряд ведущих образовательных организаций из разных стран: прежде всего, конечно же, Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка, предоставивший нам прекрасную площадку для онлайн-выступлений, также это два российских вуза – Московский педагогический государственный университет и Ярославский государственный педагогический университет имени Константина Дмитриевича Ушинского, коллеги из Республики Узбекистан – Ташкентский государственный педагогический университет имени Низами, Украину представляет Национальный педагогический университет имени Михаила Петровича Драгоманова, Эстонскую Республику – Нарвский колледж Тартусского университета, Республику Болгария – Русенский университет имени Ангела Кынчева. Есть и другие коллеги, вложившие труд в организацию этого замечательного международного мероприятия. Примите мои искренние слова благодарности.

Темой нашей встречи является педагогическое образование в условиях трансформационных процессов. Мы с вами живем в очень непростое и интересное время. Процесс системной трансформации современного общества оказывает огромное влияние на социальный порядок – происходят изменения, которые несут не только безусловные положительные моменты, но и бросают вызовы, которые требуют от нас четких профессиональных действий в предельно сжатые сроки и подчас не дают нам права на ошибку. Особую важность представляет собой формирование стратегий развития различных сфер общественных отношений в нужном направлении. Мы с вами собрались сегодня здесь, чтобы обсудить, как в этих условиях функционирует и развивается педагогическое образование.

Одна из главных отличительных черт сегодняшней конференции – ее международный характер. В этой связи высвечивается и важнейшая задача нашего мероприятия – обмен передовым опытом. В части наших тесных связей с коллегами из Республики Беларусь я хотел бы напомнить слова Президента Российской Федерации В. В. Путина, прозвучавшие в сентябре этого года на VII Форуме регионов России и Белоруссии. Президент сказал буквально следующее: «Отношения России и Белоруссии не подвержены ни времени, ни конъюнктуре, имеют под собой прочный фундамент, ведь наши государства объединяют прочные, уходящие корнями в века культурные и духовные связи, обширные родственные и семейные узы, общая совместная история». В разрезе тематики сегодняшней конференции нужно отметить, что в нашей профессиональной сфере мы связаны также едиными ценностями, находящимися в основе критериев модернизации образовательных систем наших государств, и находимся в едином поле. Мы с огромным уважением относимся к профессиональному уровню и достижениям белорусских коллег и открыто говорим о том, что есть проекты и подходы, успешно реализованные в образовательной системе Республики Беларусь, которые целесообразно взять на вооружение и в Российской Федерации. Я убежден, что наибольшего прогресса в совершенствовании наших образовательных систем нам удастся достичь путем совместных усилий и взаимного сотрудничества.

Еще раз благодарю всех организаторов и участников конференции, поздравляю всех собравшихся с началом мероприятия и желаю плодотворной работы, конструктивного диалога и эффективного взаимодействия!